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Ġstanbul, 23.ġubat.2017 
 
 

Sirküler Tarihi : 23.02.2017 

Sirküler No  : 2017 / 020 

Konu              : Muhtasar Beyanname Ġle SGK Aylık Bildirgesi BirleĢtirildi. Uygulama 

01/01/2018 Tarihinden Ġtibaren BaĢlayacaktır. 

Ayrıca, en geç 31.03.2017 Cuma günü saat 23.59‟a kadar “EK-8:Vergi 

Kimlik Numarası ile Sosyal Güvenlik Kurumu ĠĢyeri Sicil Numarasının 

EĢleĢtirilmesine ĠliĢkin Bildirim” verilmesi gerekmekte olup buna iliĢkin  GĠB 

bildirisi yayımlanmıĢtır. 

 

18/02/2017 Tarihli Resmi Gazetede MUHTASAR VE PRĠM HĠZMET BEYANNAMESĠ GENEL TEBLĠĞĠ (SIRA 

NO: 1) yayımlanmıĢtır. 

 

Genel tebliği hükümlerine göre; Vergi kanunlarına göre vergi dairesine verilmesi gereken Muhtasar 

Beyanname ile Sosyal Güvenlik Kurumuna verilmesi gereken Aylık Prim ve Hizmet Belgesinin 

birleĢtirilmesi sonucunda oluĢturulan Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi nin verilmesine 

iliĢkin usul ve esaslar belirlenmiĢtir.  

 

Konu ile ilgili özet bilgiler aĢağıda belirtilmiĢtir. 

  

BirleĢtirilen Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesinin verilmesi iĢlemi 01/01/2018 

Tarihinden itibaren baĢlayacaktır. Uygulama; Pilot il seçilen KırĢehir de 01/06/2017 

tarihinde baĢlayacaktır. 

  

Uygulamanın baĢlayacağı 01/01/2018 tarihine kadar Aylık, 3 aylık Muhtasar Beyanname ve 

Aylık SGK bildirgeleri mevcut hali ile verilmeye devam edilecektir. 

  

Meslek mensupları, 340 seri no.lu VUK genel tebliğinde belirtilen Elektronik Beyanname Aracılık 

ve Sorumluluk SözleĢmesini/Elektronik Beyanname Aracılık SözleĢmesi ile müĢterilerinin 

Beyanname ve bildirimlerini gönderdikleri ġĠFRE ile BirleĢtirilen Muhtasar ve Prim Hizmet 

Beyannamelerini uygulamanın baĢlayacağı 01/01/2018 tarihinden itibaren GĠB web 

sayfasından e- beyanname bölümünden göndermeye devam edeceklerdir.  

  

GĠB den yeni bir Ģifre alınmayacaktır. Uygulamanın baĢlaması ile SGK tarafından iĢverenlere verilen 

Ģifreler ise iptal edilecektir. 

  

 ĠġÇĠ ÇALIġTIRAN MÜKELLEFLER 3 AYLIK MUHTASAR VE PRĠM HĠZMET BEYANNAMESĠ   

VEREMEYECEKLER 

 Bu Tebliğin yürürlüğe girdiği tarihe kadar muhtasar beyannamelerini üçer aylık dönemler halinde 

veren ve iĢçi çalıĢtıran mükellefler, 193 sayılı Kanunun 98, 98/A ve 99 uncu maddelerine istinaden, 

çalıĢtırdıkları hizmet erbabının  sigorta primleri ve kazançları toplamı ile prim ödeme gün sayılarının 

bildirilmesine iliĢkin olarak verecekleri Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesini AYLIK dönemler 

halinde beyan etme zorunluluğu getirilmiĢtir. 
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 ÇALIġANI OLMAYAN MÜKELLEFLER MUHTASAR VE PRĠM HĠZMET BEYANNAMESĠNĠ  3 

AYLIK VERMEYE DEVAM EDECEKLER 

  

Muhtasar beyannamelerini üçer aylık dönemler halinde vermekle birlikte yanında iĢçi 

çalıĢtırmayan mükellefler ise yaptıkları ödemeleri veya tahakkuk ettirdikleri kârlar ve iratlar ile 

bunlardan kestikleri vergileri Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi ile önceden olduğu gibi ÜÇER 

AYLIK  dönemler halinde Ocak, Nisan, Temmuz ve Ekim aylarının 23 üncü günü akĢamına 

kadar vermeye devam edeceklerdir. 

  

 BEYAN SÜRESĠ VE ÖDEME  

  

Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi ile beyan edilen vergi kesintileri ile sigortalıların 

prime esas kazanç ve hizmet bilgileri için ayrı ayrı tahakkuk fiĢleri düzenlenecektir. 

Beyannameler eskiden olduğu gibi ilgili ayı takip eden ayın 23 günü saat 23,59 „a kadar 

gönderilecek ve hesaplanan vergi ve sigorta primleri, beyannamenin verildiği ayın 26. 

gününe kadar ödenecektir. 

  

 VERGĠ KĠMLĠK NUMARASI ĠLE SOSYAL GÜVENLĠK KURUMU ĠġYERĠ SĠCĠL 

NUMARASININ EġLEġTĠRĠLMESĠ 31/03/2017 TARĠHĠNE KADAR YAPILACAKTIR.  

  

Genel Tebliğin Geçici 1.  Madde belirtilen hükümlere göre;  

  

Muhtasar beyanname verme yükümlülüğü bulunan ve aynı zamanda aylık prim ve hizmet belgesi veren 

mükelleflere/iĢverenlere vergi kimlik numaraları  ile kurum iĢyeri sicil numaralarının eĢleĢtirilmesi 

amacıyla bir defaya mahsus olmak üzere bu Tebliğ ekinde yer alan Vergi Kimlik Numarası ile Sosyal 

Güvenlik Kurumu ĠĢyeri Sicil Numarasının EĢleĢtirilmesine ĠliĢkin Bildirimi (Ek-8) elektronik 

ortamda gönderme zorunluluğu getirilmiĢtir. 

  

Vergi Kimlik Numarası ile Sosyal Güvenlik Kurumu ĠĢyeri Sicil Numarasının EĢleĢtirilmesine ĠliĢkin 

Bildirim, eksiksiz ve hatasız bir Ģekilde doldurularak Tebliğin yayım tarihini izleyen ayın sonuna 

kadar (31/03/2017) internet vergi dairesi üzerinden (https://intvrg.gib.gov.tr/) elektronik 

ortamda gönderilecektir. 

Önemli Not: Konu ile ilgili olarak GĠB tarafından yayımlanan duyuru Ģöyledir; 

“Gelir Ġdaresi BaĢkanlığı Web sayfasında; e-iĢlemler/internet vergi dairesi/duyurular 

bölümünde aĢağıdaki açıklamayı yapmıĢtır. 

 

Vergi kanunlarına göre verilmesi gereken “Muhtasar Beyanname” ile 5510 sayılı Sosyal Sigortalar ve 

Genel Sağlık Sigortası Kanunu Madde 4/1-a kapsamında sigortalı sayılanların Bildirildiği “Aylık Prim ve 

Hizmet Belgesi’nin birleĢtirilmesi sonucunda oluĢturulan “Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi’nin 

verilmesine iliĢkin usul ve esasların belirlendiği 1 Sıra No.lu Muhtasar ve Prim Hizmet Beyannamesi 

Genel Tebliği, 18 ġubat 2017 tarih ve 29983 sayılı Resmi Gazetede yayımlanmıĢtır. 

 

Tebliğ’in yayımı tarihinde yürürlüğe giren Geçici 1.Maddesine göre, elektronik ortamda 

verilmesi gereken “EK-8:Vergi Kimlik Numarası ile Sosyal Güvenlik Kurumu ĠĢyeri Sicil 

Numarasının EĢleĢtirilmesine ĠliĢkin Bildirim” Ġnternet Vergi Dairesi 

https://intvrg.gib.gov.tr/ adresinde bulunan “Diğer Bildirim ve Bilgi GiriĢleri” 



                                                    
 

 

 

ANIL YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRLİK VE BAĞIMSIZ DENETİM ANONİM ŞİRKETİ 

Kartaltepe Mahallesi Alem Sokak Billursaray Apt. No:3 K:4-5 D:14-16    34145 İncirli – Bakırköy / İstanbul 
Tel: +90 212 660 98 12 Fax: +90 212 660 86 11 web: www.anilymm.com    e-mail: info@anilymm.com 

Bakırköy V.D. :  069 035 6037 

 
3 

menüsünde yer almaktadır. Bildirimin en geç 31.03.2017 Cuma günü saat 23.59‟a kadar, 

340 Sıra no‟lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliğinde belirtilen usul ve esaslar 

doğrultusunda gönderilmesi gerekmektedir. 

 

Söz konusu bildirimi; 

 E-beyanname kullanıcısı olan mükellefler, bizzat kendileri kullanıcı kodu, parola ve 

Ģifresini kullanarak, 

 3568 sayılı Serbest Muhasebeci Mali MüĢavirlik ve Yeminli Mali MüĢavirlik 

Kanununa göre yetki almıĢ bir serbest muhasebeci veya serbest muhasebeci mali 

müĢavir ile aracılık veya aracılık/sorumluluk sözleĢmesi bulunan mükellefler, sadece 

muhasebeci veya mali müĢavirleri aracılığıyla, 

 Mal müdürlüğü mükellefi olup, bir muhasebeci veya serbest muhasebeci mali müĢavir ile 

sözleĢmesi olmayanlar, varsa mevcut e-beyanname Ģifrelerini kullanarak, yoksa bağlı 

oldukları mal müdürlüğüne baĢvuruda bulunarak internet vergi dairesi kullanıcı kodu, 

parola ve Ģifresi alarak, 

 Kurumlar vergisi mükellefiyeti bulunmamakla birlikte vergi kesintisi yapma zorunluluğu 

bulunanlar/iĢverenler, varsa mevcut e-beyanname Ģifrelerini kullanarak, yoksa bağlı 

oldukları vergi dairesine baĢvuruda bulunarak internet vergi dairesi kullanıcı kodu, parola 

ve Ģifresi alarak elektronik ortamda göndereceklerdir. 

GELĠR ĠDARESĠ BAġKANLIĞI” denilmektedir. 

 

 

 
Bilgilerinizi rica ederiz,   

 
SAYGILARIMIZLA,  
 
Anıl Yeminli Mali MüĢavirlik ve Bağımsız Denetim A.ġ.                           


